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ATA DA REUNIÃO DO COMDEMA DE 25 DE MARÇO DE 2021. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e um, por convocatória, 
publicada na edição nº 866 do jornal oficial de divulgação do Município de Araruama, 
reuniu-se o COMDEMA, na Casa do Criador do Parque de Exposições Manoel Marinho 
Leão, de forma presencial e por videoconferência a pedido da Associação Raízes, para que 
seja respeitado o artigo 18 do Decreto Municipal número 34, de março de 2021, Claudio 
Leão Barreto abriu a reunião informando tratar-se de recomposição do Conselho para o 
biênio 2021/2023, acrescentando que não houve reuniões no ano anterior e que é 
importante a reativação, citando o ICMS Ecológico e o Fundo Municipal de Conservação 
Ambiental – FUCAM. Apresentou a representante do Instituto BW, Paula Baldassin. 
Passou a palavra para Ana Paula Rodrigues, Superintendente de Ambiente, que agradeceu 
a presença de todos ratificando a importância do funcionamento do Conselho. Claudio 
Leão Barreto leu a lista de presença e dos participantes pelo ZOOM, perguntou quais 
instituições gostariam de participar do Conselho no Biênio 2021/2023, ficando assim a 
composição: Representantes do Governo: 1 - SEMAG – Secretaria Municipal de 
Ambiente, Agricultura, Abastecimento e Pesca. Membro Titular: Claudio Leão 
Barreto. Membro Suplente: Ana Paula Rodrigues de Souza. 2 -  SOUSP - Secretaria de 
Obras, Urbanismo e Serviços Públicos. Membro Titular: Sérgio Luiz Dias Ribeiro. 
Membro Suplente: Luiz Fernando M. dos Santos. 3 - SEFAZ - Secretaria Municipal de 
Fazenda e Planejamento. Membro Titular: Fabio Lessa Tinoco. Membro Suplente: 
Eliane Fernandes Rocha Brum. 4 - SEDUC – Secretaria Municipal de Educação. 
Membro Titular: Vanessa Marta Martins Lopes. Membro Suplente: Adriana Esteves 
Palmeiras. 5 - SESAU -  Secretaria Municipal de Saúde. Membro Titular: Rodolfo dos 
Santos Mataruna. Membro Suplente: Aramis Heringer Rocha. 6 - INEA -  Instituto 
Estadual do Ambiente. Membro Titular: Luciano Galdino de Paiva. Membro Suplente: 
Valdemir Dias da Silva. Representantes das Instituições: 1 - Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Araruama. Membro Titular: Oto dos Santos. Membro 
Suplente: Adriana Soares de Oliveira. 2 - Associação Observação de Araruama. 
Membro Titular: Eli da Costa Cardoso. Membro Suplente: Ihago Alves Clemente. 3 - 
Instituto BW para a Conservação e Medicina da Fauna Marinha. Membro Titular: 
Paula Baldassin. Membro Suplente: Max Rondon Werneck. 4 - Associação Raízes. 
Membro Titular: Ellen Cristina Lopes Ferreira Barbosa. Membro Suplente: Alan Victor 
Messery Sales. 5 - Sindicato Rural de Araruama. Membro Titular: Marli Alves da 
Cunha. Membro Suplente: Fernando Jorge Ferreira. 6 - Colônia de Pescadores Z-28. 
Membro Titular: Nadrijane Rodrigues Santos. Membro Suplente: Jodie Elizabeth 
Resende dos Santos. Instituição Suplente: - QVS – Qualidade de Vida e 
Sustentabilidade. Membro Titular: José Eduardo Borges de Almeida. Membro 
Suplente: Thalina Antunes de Almeida. Prestadoras de Serviços Públicos de 
Saneamento Básico. 1 - CAJ - Concessionária Águas de Juturnaíba. Membro Titular: 
Nathália Salustiano Vieira Bragança. Membro Suplente: Yan Freitas Soares Antunes. 2 - 
Sellix Ambiental e Construção. Membro Titular: Mauricio Mendonça de Oliveira. 
Membro Suplente: Abtuel Soares Gomes. Claudio Leão Barreto solicitou aos 
representantes participantes por videoconferência que enviem os documentos por e-mail 
e após declarar que o Conselho estava composto, mencionou a audiência pública ocorrida 
em quatro de março do corrente ano, referente à desafetação de área verde particular, 
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para a construção de empreendimento atacadista, informando que foi aprovada na 
audiência a desafetação da área, ressaltando que gerará empregos e será doada outra área 
verde para criação de Unidade de Conservação. Esclareceu que será feito cercamento e 
termo de doação contemplando o projeto e o inventário florístico das duas áreas. Charles 
e Valdemir Dias, do INEA e Anderson Silva de Souza, da SOUSP complementaram os 
esclarecimentos à Vanessa Lopes, da Secretaria de Educação e aos demais, que o 
empreendimento seguirá os trâmites para licenciamento. Claudio Leão Barreto perguntou 
se todos estavam de acordo com a desafetação. Os participantes presenciais concordaram, 
os participantes pelo ZOOM, Aline Lazaro, Ellen Lopes, Geovana Rangel, Juliana Barbosa, 
Ihago Alves se opuseram à votação declarando que o conselho ainda não estava formado 
oficialmente com os novos membros. Claudio Barreto esclareceu mais uma vez que o 
projeto será apresentando nas outras etapas com andamentos do empreendimento. 
Vanessa Lopes perguntou sobre as reuniões e foi informada que serão bimestrais, 
conforme constará no Regimento Interno, distribuído entre os presentes. Nada mais 
havendo a tratar, Claudio Leão Barreto deu por encerrada a sessão, solicitou que fosse 
lavrada a presente ata, que vai assinada por todos os membros que assim o desejarem 
fazer. 


